

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 78 (6049) СУББОТА, 29 июня 1985 года Цена 3 коп.

Есть кварталный!

Идя навстречу XXVII съезду КПСС, труженики Хайбуллинской геологоразведочной партии добились хороших трудовых побед. Выполнен кварталный план по механическому колонковому бурению на 102,3 процента. При пла-

не 11,5 тысячи метров буровых труб произвели 11,7 тысячи метров проходки. Сейчас усилен коллектив направлен на преодоление отставания, допущенное в зимний период.

А. ХРАМОВА,

Каждой ферме — достаток кормов

Запасы растут

Неплохой старт на заготовке кормов взял орден Ленина Матраевский совхоз. Уже припасено 203 тонны сена, 2 тонны витаминно-травяной муки. 14 косилочных агрегатов скошили травы на площади 879 гектаров.

Наилучших результатов на косовице трав добиваются кормозаготовители Центрального отделения. Благодаря умелому применению сеноуборочной техники А. Манишева и Т. Исянбаев ежедневно выполняют сменное задание на 125 процентов. Высокопроизводительно трудятся на сгребании

трав С. Кунаккулов, на копнителе М. Галеев. Все заготовленное сено подвозят к кормовому двору механизаторы Г. Гурмеров и А. Волынский. В отделении заскирдовано 62 тонны сена.

47 тонн сена подвезено и заскирдовано на сеновале Сарыкульского отделения. Всего механизаторам совхоза предстоит заготовить в нынешнюю зеленую жатку 5000 тонн сена, 4000—сенажа и 150 тонн витаминно-травяной муки.

М. МАНИШЕВА,
селькор.

Ход заготовки кормов

на 28 июня

Первая графа—хозяйства, вторая—скошено трав, третья—заготовлено сена (в процентах к плану).

имени Фрунзе	15	2	Акъярский	21	4,5
Новый путь	13	—	Таналыкский	23	6,7
Кр. доброволец	3	—	Хайбуллинский	12	2,4
имени Калинина	11	2	Маканский	15	9
Красное знамя	15	1,5	Матраевский	14	3,7
имени Ленина	6	0,5	Степной	33	3,7
Сакмар	10	5,2	По району:	15	3,8
имени Салавата	13	2,5			

Многие хозяйства в период зеленой жатки с каждым днем наращивают темпы косовицы трав, скирдования сена и подвозки его на кормовые дворы.

Впереди по заготовке сена идут Маканский, Таналыкский совхозы. Здесь подвезено на кормовые дворы, сеновалы и заскирдовано соответственно 366 и 334 тонны сена при плане 4500, 5000 тонн.

Хороших результатов на косовице естественных трав добиваются кормозаготовители колхоза «Сакмар». В последние дни усилил заготовку сена Акъярский совхоз.

Не понятна позиция руководителей колхозов имени Фрунзе, «Новый путь» т.т. Салихова и Ишкильдина. На их лугах

давно созрели травы, а должных результатов не видно. А руководители колхоза «Красный доброволец» совсем забыли, что пришла пора сенокосная. 2 косилочных агрегата ведут косьбу трав только второй день.

В районе 6 агрегатов по приготовлению витаминно-травяной муки. Однако, в работу включены только два из них, в Акъярском и Матраевском совхозах.

На заготовке веточных кормов неплохо трудятся труженики Акъярского совхоза, собравшие 73 тонны веточных кормов при плане 500 тонн. Но многие хозяйства к этой работе не приступили.

К заготовке крапивы приступил только Маканский совхоз.

Завтра—День советской молодежи

Встречая праздник

Молодежь всей планеты—большая сила современного мирового общества. Она составляет пятую часть населения земного шара. Но не только этим определяется возрастающая роль молодежи. От ее решимости в борьбе за будущее и зависит завтрашний день человечества. Потому советская молодежь горячо одобряет решение Организации Объединенных Наций объявить 1985 год Международным годом молодежи.

Авангард советской молодежи—ВЛКСМ тесно сплочен вокруг Коммунистической партии Советского Союза. Ему предоставлено у нас право законодательной инициативы, комсомол формирует у молодых людей марксистско-ленинское мировоззрение, классовое самосознание, непримиримость к буржуазной идеологии. Ширится участие молодых в управлении государством, трудовыми коллективами. Только в местные Советы народных депутатов в районе избраны 200 молодых людей, или около 40 процентов ко всей численности.

По инициативе комсомольцев развернулось в стране патриотическое движение советской молодежи «Одиннадцатой пятилетке—ударный труд, знания, инициатива и творчество молодых!». Они борются за повышение эффективности производства. Создаются комплексные молодежные бригады. В районе функционирует 9 комсомольско-молодежных ферм, в животноводстве трудятся более 600 молодых животноводов. На весеннем севе работали более 180 комсомольско-молодежных комплексов, бригад, звеньев и агрегатов. Молодые труженики включились в социалистическое соревнование, посвященное 50-летию Стахановского движения.

Отеческой заботой о молодом поколении, глубокой верой в его творческие, созидательные силы, партийной требовательности к комсомольцам и молодежи проникнуто постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Беззаветную преданность великому делу партии юноши и девушки доказывают самоотверженным трудом, отдавая свои силы и знания борьбе за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС.

Поистине ударный труд, инициативу проявляют молодые труженики района механизаторы Николай Тулибаев, Айса Юламанов, телятница Фардия Хакимова, водитель автомобиля Сергей Осипов, швея Зайтуна Юлдашбаева и многие другие.

Центральным событием в деятельности юношей и девушек страны в Международном году молодежи станет XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве. По всей стране идет активная подготовка к фестивалю. Молодежь района провела определенную работу по внесению своей доли в фонд фестиваля. В школах проведены смотр детской художественной самодеятельности, вечера «малый фестиваль». Учащаяся молодежь принимала активное участие во Всесоюзной акции пионеров и школьников под девизом «Дети страны Советов—участникам фестиваля».

Были проведены во всех школах «Ярмарки солидарности», где школьники показали свое мастерство в изготовлении поделок, сувениров и рукоделий. От них выручено и перечислено учащимся в фонд фестиваля около четырех тысяч рублей. Особенно большую лепту внесли школьники Абшишевской, Ивановской, Акъярской, Мамбетовской средних школ и Степной, Новозирганской, Первомайской восьмилетних школ. Юноши и девушки колхозов и совхозов, предприятий проводят субботники и воскресники. Заработанные средства перечисляются в фонд фестиваля. Организовано проведено это мероприятие молодежью Хайбуллинского совхоза, колхоза «Красное знамя», районного производственного объединения «Сельхозхимия» и других.

Успехами в труде и учебе встречают юноши и девушки района праздник—День советской молодежи.

Примерный водитель



Лыгин Александр Анатольевич — шофер 1 класса РО «Сельхозтехника». 10 лет трудится водителем. Александр является кандидатом в члены КПСС, неоднократно за добросовестный труд премировался, награждался Почетными грамотами.

А. А. Лыгин на своем КамАЗе принимал активное участие в месячнике по строительству и ремонту дорог.

НА СНИМКЕ: А. А. Лыгин.

Фото В. УСМАНОВА.

Рейд народного контроля и газеты «Знамя труда»

А качества опять нет

В нынешнем году в колхозе имени Калинина в мае только 55 процентов молока продано первым сортом, остальное—несортное и второго сорта.

В Байгускарской молочно-товарной ферме оказалось 2 процента несортного молока, а в Переволочанской—62 процента молока продано вторым сортом.

Летний лагерь Байгускарской фермы находится на краю поселка. Приехали мы сюда только с одним вопросом: почему низко качество молока?

Началась дойка коров, доярки принялись за повседневную работу. Казалось бы, что все идет как обычно: соблюдается

распорядок дня, доильные аппараты работают нормально. Но, увы! Доярки, к сожалению, не соблюдают тех элементарных правил, без которых качественного молока не получить. Так, на ферме нет горячей воды. Вымя коров подмывается холодной водой. Доярки используют для этого различные тряпки, а до конца дойки вода в ведрах не заменяется.

Из-за отсутствия воды не производится и охлаждение молока.

Лаборатория для определения качества молока размещена в красной углке, здесь же и склад комбикорма. Бланки накладных на отправляемое молоко не стандартные, и в них заполняется лишь

количество надоенного молока. В лаборатории имеются почти все необходимые приборы, но нет спирта, кислоты. Поэтому, здесь определяется только чистота молока, а жирность молока, температура и другое определяют на молокозаводе.

Из данных молочного завода, указанных в накладных видно, большое количество молока имеет сильную бактериальную абсеменность. И больше половины надоенного молока за день проходит вторым сортом.

Не только этим объясняется низкое качество молока. Но и тем, что руководители колхоза недобросовестно относятся к организации труда на ферме.

На ферме нет молоковоза. До завода утром и вечером возят молоко на тракторе с тележкой. А емкость для отправляемого молока моют только перед очередной дойкой.

Чтобы производить качественное молоко, необходимо не только соблюдение всех правил доения, но и добросовестное отношение к своим обязанностям. Специалистам колхоза давно пора принять конкретные меры для улучшения качества дойки и отправки молока. Однако сдвигов в положительную сторону нет.

Р. ИБРАГИМОВ,
зам. председателя комитета народного контроля.

Р. ИМАНГУЛОВ,
сотрудник редакции.

ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК
№ 6 (135)

Празднику — успехи в труде

Завтра юноши и девушки района, как и вся молодежь нашей страны отмечает свой замечательный праздник — День советской молодежи — праздник всех поколений советских людей, которые видят в нынешней юности достойных продолжателей своих славных дел, единомышленников, свою рабочую смену.

Горячее одобрение вызвали у советской молодежи итоги апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС. Юноши и девушки единодушно поддерживают и одобряют решения партии.

Комсомолы и молодежь района встречают свой праздник с большими достижениями в труде и учебе. В этот праздничный день мы с гордостью называем имена молодых передовиков, батиров сева-85 Хайдара Юзеева и Александра Драгунова из Таналыкского, Гайнетдина Абдильменова из Хайбуллинского совхоза, Закира Киргизбаева из колхоза «Сакмар», Геннадия Ахтямова из Моканского совхоза,

Ахмадияна Искужина из колхоза «Красное знамя» и многих других. Отличных результатов на весенне-полевых работах добился комсомольско-молодежный комплекс Центрального отделения Хайбуллинского совхоза (комсорг М. Исянгильдин), а среди бригад, работающих на коллективном подряде, бригада Гарифьяна Акилова из Степного совхоза.

Так, звено Хайдара Юзеева двумя тракторами «Т-4» в честь 40-летия Победы посеяло зерновых на площади 787 гектаров. Борис Тетерин из Матраевского совхоза прокультивировал на тракторе «К-701» 965 гектаров пашни. Ударный труд молодых механизаторов способствовал успешному завершению сева в оптимальные агротехнические сроки.

Включившись в патристическое движение «Животноводство — ударный фронт молодежи», молодые животноводы района добились определенных успехов. Доярки комсомолки М. Чабанова, Г. Баязитова, Г. Дав-

летбердина наметили выполнить пятилетние задания к открытию XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. В авангарде социалистического соревнования среди молодых животноводов идут комсомолки из Яковлевского отделения Ахъярского совхоза Т. Байсыркина и А. Подрядова, которые в день надаивают более 10 килограммов молока от коровы.

В эти дни в районе идет активная работа по заготовке кормов, где большую лепту вносит и молодежь. В комсомольских организациях ширится соревнование по достойной встрече XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов и XXVII съезда КПСС. Сейчас особенно важно, чтобы комитеты комсомола еще энергичнее создавали в каждом молодежном коллективе обстановку напряженного труда, направляли усилия юношей и девушек на решение злободневных задач.

З. КУТЛУШИН,
секретарь райкома
ВЛКСМ.

Верен своему слову

МАЛО задерживается в гараже Валерий Трунов. Старается быть больше в пути. Свой закреплённый автомобиль КамАЗ Валерий содержит всегда в технически исправном состоянии. После возвращения с рейса он обязательно осматривает, подкрепит ослабевшие места, смажет трущиеся детали, устранит вместе со слесарями все неисправности. Иначе он не спокоен. Ведь на следующий день с утра снова в рейс. Груз тяжелый, дорога длинная, утомительная.

Валерий на КамАЗе возит в основном медный концентрат на железнодорожную станцию Сара. Приходится совершать иногда и более дальние рейсы. Трудится он хорошо. В текущей пятилетке добился высоких производственных показате-

телей. Валерий в начале года уже встретил трудовой 1986 год. За четыре года он выполнил личную пятилетку, совершил один миллион тонна-километров. За пять месяцев произвел в счет двенадцатой пятилетки 151 тысячу тонна-километров, выполнение пятилетнего задания составляет 115 процентов.

Добросовестный труженник добивается успехов своим старанием. Он совершает на станцию ежедневно не менее двух рейсов. Утром долго не задерживаясь под погрузкой, выезжает в путь. Со станции Сара он порожняком никогда не возвращается. В обе сторо-

ны — с народнохозяйственным грузом.

Водитель автотранспортного цеха Бурбаевского рудоуправления комсомолец Валерий Трунов является примером для многих молодых рабочих. Он — ударник коммунистического труда, принимает активное участие в охране общественного порядка и в борьбе за безопасность дорожного движения.

Праздник советской молодежи встретить с трудовой победой — таков девиз молодого водителя Валерия Трунова. И он остается верным своему слову.

Н. ЛИТОВСКАЯ,
секретарь комсомольской организации АТЦ.

Цифры и факты

◆ День советской молодежи установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 февраля 1958 г. и отмечается ежегодно в последнее воскресенье июня.

◆ Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи объединяет в своих рядах свыше 42 млн. юношей и девушек. За прошедшие десятилетия комсомол стал школой гражданского становления, трудовой и по-

литической закалки для 170 млн. советских людей.

◆ В составе ВЛКСМ 34,7% — рабочие, 7,3% — колхозники. В народном хозяйстве трудится 58,7% комсомольцев, в том числе в сфере материального производства — 47,6%.

◆ На предприятиях промышленности, строительства и транспорта, в колхозах и совхозах, учебных заведениях, в Вооруженных Силах СССР дей-

ствует более 462 тыс. первичных комсомольских организаций, более 2 млн. организаций на правах первичных.

◆ Повышается роль комсомольских организаций в развитии транспортной системы страны. В 1984—1985 гг. проводится работа по созданию на всех железных дорогах единых комсомольско-молодежных смен. В крупных железнодорожных узлах организуются советы секретарей комсомольских организаций.

30 июня — День советской молодежи

Они поедут на фестиваль

XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов — крупная акция молодежи всего мира в борьбе за мир. Со всех концов света съедутся делегаты в столицу нашей Родины — в Москву.

В работе фестиваля примут участие и делегаты нашего района. Член ВЛКСМ Хайдар Юзеев, механизатор Центрального отделения Таналыкского совхоза и кандидат в члены КПСС Юлай Атанов, токарь ремонтной мастерской Моканского совхоза. Эти юноши своим повседневным ударным трудом, активным участием в комсомольской жизни добились высокого доверия комсомольцев и молодежи нашего района.

По итогам социалистического соревнования на весенних полевых работах среди комсомольско-молодежных звеньев по севу зерновых семейное комсомольско-молодежное звено Хайдара Юзеева заняло первое место.

Молодой токарь Юлай Атанов — специалист своего дела. Он любит свою работу, постоянно ищет пути повышения производительности труда, экономии сырья и материалов. Опыт и мастерство, знание дела способствуют ему добиваться хороших производственных показателей. Ежемесячно норму Юлай выполняет на 115—120 процентов.

И. РЫСЫМБЕТОВ.



Идет завершающий год одиннадцатой пятилетки. Сейчас усилия труженников сосредоточены на том, чтобы успешно выполнить планы и социалистические обязательства.

Ударно трудится в этом году комсомолец, водитель из совхоза «Степной» Анатолий Лазарев. В минувшем году он среди шоферов совхоза занял первое место и награжден Дипломом. И нынче его ЗИЛ-130 не знает простоя.

НА СНИМКЕ: А. ЛАЗАРЕВ.

Фото В. УСМАНОВА.

ВЫПОЛНИЛ ПЯТИЛЕТКУ

Михаил Арцыбасов с юных лет увлекался техникой. Когда еще учился в Бурбаевской средней школе, посещал технические кружки. Особенно тянуло его радиотехника.

После школы Михаил пошел учеником токаря в мастерскую Ахъярского совхоза. Смекалистому парню долго не пришлось ходить в учениках. Стал работать он самостоятельно и вскоре призвался на действительную военную службу.

В армии он имел дело с радиоаппаратурой. Настоячиво изучал военную технику. Стремление узнать как можно больше, старан-

ие обогатили его технические знания. При демобилизации Михаил хорошо разбирался в радиоаппаратуре.

Бывший воин снова встал за токарный станок. Сейчас он токарь-универсал IV разряда. Молодой рабочий трудится энергично, добросовестно, ударник коммунистического труда. Ежегодно свое задание выполняет до 140 процентов. Отрадно, что Михаил Арцыбасов День советской молодежи встречает с большой трудовой победой: завершил свою личную пятилетку.

Хороший производственник и активный

участник комсомольской жизни совхоза. Редко, когда проходят мероприятия без его участия. Молодежь совхоза его избрала председателем первичной организации и ДОСААФ, является он членом комитета совхоза.

Михаил смастерил себе коротковолновое радиопередаточное устройство. Свое увлечение распространяет среди молодежи. Сейчас он занимается созданием радиоклуба в совхозе. Желающие есть.

А. ХУРАМШИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ Ахъярского
совхоза.

С участием молодежи

Трудовую доблесть проявляют в эти предсъездовские дни комсомолы и молодежь Хайбуллинской геологоразведочной партии. Бригада под руководством молодого бурового мастера Н. Ф. Голубцова добилась высоких производственных показателей. Она досрочно выполнила пятилетнее задание. При плане 17,5 тысячи метров фактически пробурено 18,5 тысячи метров. Бригада вдохновенно работает в счет двенадцатой пятилетки.

Есть в коллективе и

последователи примерно труда. Так, завершили личные пятилетки бригады буровых мастеров В. К. Щипакина и И. Л. Ковалева. В передовых бригадах трудятся немало комсомольцев и молодежи. Например, в буровом агрегате № 33 работает помощником буровика молодой рабочий Салават Каримов. В выполнении задания он вкладывает немало сил и энергии. Бригада успешно справляется с поставленной задачей. В мае доведенное задание вы-

полнено на 229,9 процента.

Агрегат № 35, где трудится помощником буровика Евгений Барышников, в мае дал план на 152 процента и досрочно выполнил задание II квартала.

Коллектив геологоразведочной партии в целом успешно справился с планом второго квартала. В достижении высоких производственных показателей есть большая доля труда молодежи.

А. ЩИПАКИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ ГРП.

В честь юбилея ветерана

В красном уголке Хайбуллинской ГРП состоялась торжественное собрание в честь ветерана войны и труда Луценко Николая Даниловича. От имени коллектива юбиляра тепло поздравил секретарь партбюро Луконькин Н. С. и вручил ему памятный диплом от президиума совета ветеранов гвардейской Воздушно-десантной Свирской Краснознаменной ордена Кутузова дивизии, присланный в адрес ветерана из г. Москвы.

«Дорогой боевой друг, — пишет совет ветеранов-десантников, — горячо и сердечно поздравляем Вас с вашим юбилеем! Ваш юбилей совпал со знаменательной датой советского народа и всего прогрессивного человечества — 40-летием Победы над фашистской Герма-

нией. Бой в Карелии, Венгрии, Австрии, Чехословакии принесли славу нашим гвардейцам. Столица нашей Родины Москва семь раз салютовала в честь одержанных наших соединений побед, в которых была и частица нашего ратного труда. Ваш ратный труд, отданный делу защиты Отечества, навсегда сохранится в памяти народной. В мирные годы, участвуя в выполнении предначертаний партии, вы снова, как и в годы войны, находились на переднем крае социалистического строительства, подтверждая лучшие черты гвардейца-десантника. Мы гордимся тем, что являемся ветеранами воздушно-десантных войск и послевоенных пятилеток. В этот памятный для Вас день мы от всей души желаем здоровья, се-

мейного счастья, успехов во всем».

С 60-летием поздравил Луценко Н. Д. одинполчанин — мажаровцы-ветераны 296 гвардейского ордена Кутузова стрелкового полка. Здесь же была вручена Николаю Даниловичу книга с дарственной надписью от автора Виталия Чернова «Сокрушение тьмы».

«Ветерану 296 гвардейского полка, участнику событий, описанных в этой книге, в память 40-летия боев на Карельском, 3 и 2 Украинских фронтах», — так заканчивается надпись на этой ценной для ветерана книге, потому что сам автор воевал в дивизии вместе с Николаем Даниловичем.

От имени собравшихся с теплыми словами поздравления выступила техник-геолог Прякина Т. А., затем Николай Данилович рассказал об участии в войне.

Ангелина ХРАМОВА, рабкор.

СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ

Передовик соцсоревнования

Так характеризуют Рихата Хусайнова командир войсковой части и его заместитель по политчасти в благодарственном письме матери солдата Нурсиле Гиндулловне Хусайновой.

Нурсила Гиндулловна передовая доярка Хайбуллинского совхоза. По итогам пяти месяцев, надов от каждой коровы по 1187 килограммов молока, в социалистическом соревновании среди доярок совхоза занимает тоже призовое место —

третье.

Радуетя и не нарадуется мать за сына, что он тоже передовик социалистического соревнования.

Командиры горячо благодарят мать за воспитание такого замечательного патриота нашей Отчизны. Рихат дисциплинированный, исполнительный, трудолюбивый, честный и правдивый воин. Всегда помогает товарищам овладеть нелегкой воинской специальностью, успешно выполняет все

задания.

Своей безупречной службой Рихат завоевал всеобщее уважение и авторитет у товарищей по службе.

«Вы можете гордиться своим сыном», — пишут командиры, и выражают уверенность, что воин Рихат Хусайнов и впредь будет служить примером добросовестного исполнения своего патриотического долга перед нашей великой Родиной — Союзом Советских Социалистических Республик.

ЗАБРОШЕННАЯ УЛИЦА

РАСТЕТ село Акъяр, появляются новые улицы. Расширяется и наша улица Инкубаторная, строятся новые дома. На этой улице находятся такие организации, как производственное управление жилищно-коммунального хозяйства, Сельэнерго и заготконтора райпо. Благоустройство улицы, жители занимаются озеленением. Все это хорошо.

Но плохо то, что мы сегодня живем без питьевой воды. Жители улицы вынуждены ходить за водой на дальние улицы.

До 1983 года работала здесь одна колонка, в том же году по инициативе самих жителей были

поставлены вторая и третья колонки. Вся работа по проведению водопровода выполнена самими жителями и трубы были куплены ими. В 1984 году вода была и все были довольны. Однако с марта этого года вода пропала. Причина — трубы до первой колонки (до нового водопровода) пришли в негодность. Ремонтировать их, как говорится, пара пустяков, но нет хозяина для нового участка. Жилищно-коммунальное хозяйство кивает на «Водоканал», а он на него. «Ходоки» нашей улицы исходили по всем инстанциям, однако безрезультатно. И не от-

казывают, и никто не хочет взяться за работу.

И еще. Название улицы «Инкубаторная» не оправдывает своего назначения. Там давно не существует инкубатор, жители улицы обращались в исполком Акъярского сельского Совета с предложением переименовать улицу, но нет результата. По нашей улице нельзя проехать на каком-либо транспорте. Ухабы чередуются ямами и никому до этого нет дела. Да и в нумерации домов полный беспорядок. Улицы не длинные, но имеются дома с дублирующими номерами, например, 7а, 8а.

Когда же будут решены эти вопросы?

А. НАСЫРОВ, А. КУДАБАЕВ, А. КАИПОВ, всего 15 подписей.

Эфиопия выполняет разработанную правительством комплексную программу ликвидации последствий засухи. Первые десятки тысяч жителей пострадавших районов организовано переселены в более плодородные провинции.

НА СНИМКЕ: член Политбюро ЦК Рабочей партии Эфиопии Легессе Асфай (справа) беседует с переселенцами из провинции Уолло.

Фото АДН-ТАСС.



Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Конкурс «Лучший фельдшер района»

Не так давно в райцентре был проведен интереснейший конкурс «Лучший фельдшер района 1985 года». Он проведен по шести видам работ: внешний вид одежды, теория, практика, санбюллетень, домоводство и художественная самодеятельность.

В результате упорнейшей борьбы победительницей конкурса стала А. Зайнабадинова из Матраевской участковой больницы, набрав 120 очков она заняла первое место. На втором месте — работница райбольницы Ф. Тукбаева (119 очков), на третьем — М. Байгускарова из Байгускаровского медпункта (117 очков).

Р. РАХИМОВ.

Приглашения на учебу

Белорецкое среднее профессионально-техническое училище № 25 проводит прием учащихся на 1985—1986 учебный год

С образованием 8 классов на 3-летний срок обучения по профессиям:

- волочилицы — юноши и девушки;
- канатчик — юноши и девушки;
- терминист — юноши;
- токарь — юноши;
- электромонтер — юноши;
- слесарь по ремонту металлургического оборудования — юноши;
- автослесарь — юноши;
- электро- и газосварщик — юноши;
- вальцовщик - оператор — юноши;
- повар — юноши и девушки;
- кондитер — девушки;
- продавец — юноши и девушки.

Учащиеся получают среднее образование и профессию, обеспечиваются 3-разовым бесплатным питанием, парадным выходным и рабочим обмундированием. Волочилицы, слесари, канатчики, токари, сварщики на 3-ем курсе получают стипендию от

50 до 64 рублей в месяц.

С образованием 10 классов по профессиям:

- волочилицы — юноши и девушки — стипендия 96 рублей;
- канатчик — юноши и девушки — стипендия 37 рублей;
- электромонтер — юноши — стипендия 30 рублей;
- продавец — юноши и девушки — стипендия 30 рублей.

Для поступления в училище представляются следующие документы:

- заявление;
- характеристика из школы;
- документ об образовании;
- медицинская справка ф. № 286, прививочная карта, амбулаторная карта № 25.
- Паспорт или свидетельство о рождении, приписное свидетельство в о представляются лично.

Наш адрес: БАССР, г. Белорецк, ул. Кирова, 40.

ПАВЛОВСКОЕ СПТУ-106

Нуримановского района Башкирской АССР объявляет прием учащихся

Училище готовит: мастеров лесного хозяйства, трактористов - машинистов широкого профиля с правом вождения автомобиля категории «С», пчеловодов, мастеров цветоводов-декораторов.

Срок обучения 3 года (на базе 8 классов) и 1 год (на базе 10 классов).

Училище также готовит мастеров сельского строительства на базе 10 классов, срок обучения 5 месяцев.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное четырехразовое питание, форменное обмундирование, спецодежда, общежитие, стипендия в размере 10 руб. в месяц).

Начало занятий с 1 сентября.

Поступающие должны представить в приемную комиссию следующие документы:

- заявление на имя директора училища;
- документ об образовании (подлинник);
- свидетельство о рождении;
- три фотокарточки 3х4 см;
- характеристику с места учебы или работы.

Адрес Училища: Башкирская АССР, Нуримановский район, п. Павловка, СПТУ-106. Телефоны: 2-66-40, 2-66-41.

Провоз от г. Уфы до ст. Иглино на электричке, далее на автобусе до п. Павловка, или из г. Уфы до п. Павловка по реке Уфимке на теплоходе «Заря».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 1 по 6 июля 1985 года в нашем районе будет работать выездная оптическая амбулатория с врачом окулистом и оптиком.

Выездная оптическая амбулатория после осмотра и подбора очков, сразу будет выдавать очки (с оправой).

При райзаготконторе Хайбуллинского райпо начал работать магазин по продаже промышленно-товаров повышенного спроса с датчиками сельхозпродуктов и сырьем. Часы работы магазина с 9 ч. утра до 18 часов. Выходные дни — воскресенье. Просим посетить наш магазин.

За справками обращаться в отдел кадров райпо.

Коллектив работников Хайбуллинского РПУ бытового обслуживания населения выражает искреннее соболезнование приемщице Татыр-Узякского КПП Атановой Х. Х. и мастеру-швею Мамбетовой М. Ш. по поводу трагической смерти мужа и брата

АТАНОВА Шамсутдина Шарифовича

Созданы не все условия

Детский сад в Мамбетовском отделении Мамаканского совхоза размещен в небольшом помещении. Рассчитан он на содержание 25 детей рабочих отделения совхоза.

Сейчас посещают 12 детей, — рассказывает заведующая З. Акиюлова, — а в зимнее время их бывает гораздо больше, но в помещении зимой очень холодно, отопление печное, пожароопасное. Действительно, здесь созданы не все условия для нормального воспитания детей. Тем более, в постановлении ЦК КПСС о школьной реформе говорится о дальнейшем повышении дошкольного воспитания детей, укреплении материальной базы детских учреждений.

Детский сад размещен на неудобном месте, игровая площадка маленькая и плохо оборудована. Не хватает музыкальных инструментов, спортивного инвентаря. У детей слабо развивается подвижность, увлечение спортом и музыкой.

А коллектив здесь работает дружный. Воспитательница З. Байназарова имеет специальное педагогическое образование. Она старается обеспечить досуг детей, соблюдать режим дня и т.д. Неплохо организовано здесь и питание.

Кто же должен заботиться о создании условий в детских садах совхоза, как не совхозное руководство и исполком сельского Совета? Необходимо здесь провести паровое отопление, это нужно сделать именно летом, чтобы зимой не было проблем, ведь дети часто болеют, родители поэтому перестают водить их в детский сад.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.